Komentar k testim z 22. a 23.3.2010 (JAP111a a JAP111b):

Zajisté jste odhalili, Ze jak v pond€lnim, tak v Gternim testu byly véci, u kterych se ocekévalo,
ze je nebudete znat (nebo alespon vétsina z vas ne). Tyto body jsem nehodnotil, ale zajimalo
mé, zda a jak se s nimi poperete. V pondélnim testu to bylo uziti minulého ¢asu v citaci (coz
jsme nasledné probirali az na hoding¢), hodnotil jsem to tedy tak, jako by bylo zadano ,,Myslim,
7e Jukiko si v Kjotu nic nekoupi.* V aternim testu to pak byl vyraz L L < H Y FHATL
72, tedy tvar adjektiva & L\, které sice v pondéIni slovni zasobé bylo, ale skute¢né jsem
neocekaval, Ze byt pasivné si dany znak do druhého dne zapamatujete (zajimalo mé, zda
dokézete formalné, tj. morfologicky odvodit potiebny tvar, aniz byste znali vyznam slova.
Néco podobného je soucasti tzv. Turingova testu, vici némuz John Searle oponoval svym
povéstnym argumentem ,,cinského pokoje®, zvédavéjsi necht’ pobrouzdaji po internetu).
Ujistuji vas, ze ve vysledcich vySe zminénych dvou bodi jsem nebyl nikterak zklaman.

Ani v dalSich ohledech jste si nevedli $patné. V pondélnim testu se hojné objevil preklad véty
I FANVE L & 90>, ve stylu,,S &im ti mohu pomoci?“ apod. To neni uplné piesné, i
kdyz jsem to obecné¢ uzndval. Mnohem piesnéjsi pieklad je ,,Mohu ti/Vam s né¢im pomoci?*,
s ohledem na vyraz {i]2)>.

Také bych rad poukézal na uzivani partikuli v konstrukcich se ,,zanofenymi‘ (nebo
»vnorenymi*) vétami. Takovou konstrukci byla véta ,,Myslim, ze Jukiko si v Kjotu nic
nekoupila. Nemalo z vas pouzilo pro oznaceni subjektu (Jukiko) partikuli wa. Je tieba si
vSak uvédomit, Ze platnost této ,,super-partikule® je vzdy az do konce véty (¢i dale, neni-li
téma zménéno jinak). Tudiz by se ,,Jukiko* vztahovala i k ptisudku omoimasu. Subjektem
slovesa omou je zde ale mluv¢i (,,ja”). Proto je subjekt prisudku zanofené véty (v tomto
piipad¢ subjekt ptisudku ,,nekoupila®“) oznaCovan prakticky zdsadné partikuli ga. Pouziti
partikule wa dava ¢teni (vyznam) typu ,,Jukiko si mysli, ze v Kjotu nic nekoupi...“ apod. Na
hodin€ jsem na tuto skutecnost upozornoval, peclive si ji zapamatujte.

Jméno Pavel Ize piepsat do katakany bud’ jako /~-</L nebo jako / 7/ = /L. Studujte ptirucku
pro transkripci do japonstiny. Jméno Petr pfepisujeme jako <~ /L. Osobni jména zasadné
nepiekladdme, pouze piepisujeme. Nelze tedy napt. nejprve ,,Petr* prelozit do anglictiny
(,,Peter”) a odtud ptepsat do japonstiny (E"— % —). Jsem piesvédCen, Ze jsem na tuto
skutecnost jiz v minulosti poukazoval.

Preklad , fikal* jako S\ F L 7= je uznatelny, i kdyZ bych to asi spi§ vnimal jako ,,fekl“ (a
Cekal jsem, Ze pouzijete spis & > TV E L72).

Mam pocit, ze pii uceni se lexiku 7. lekce si velka spousta z Vas zafixovala ponékud nepfesny
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vyznam slova AEF] (72) .V uCebnici je pouze anglicky vyraz ,.convenient®, coZ jisté
muze ¢esky znamenat myj. ,,vyhovujici®, to ale zrovna vhodny pieklad slova benri-na neni.
Proto ale také na zacatku kazdé lekce probirdm a komentuji lexikum, abyste si délali
poznamky, a lexikum se mohli naucit spravné. Vyraz benri-na je nejcastéji vhodné prelozit
jako ,,pohodlny*. Pokud mate zafixovany vyznam jiny (napf. ,,vyhodny*), udélejte maximum
proto, abyste jej ve svych mozcich zménili.

Hodnoceni:

321422 — Oba dva testy docela solidni (i kdyz Vas rukopis se mi stale pfiliS nelibi. Pfipravte
se, ze Vam velmi pravdépodobné zaddm intenzivni korek¢ni kiiru na prazdniny).

V pondé&lnim testu jste ,,nezapomen‘ prelozila jako >34T T S\ (coz je samoziejmé
opak) a ,jarni“ jako & & (v neznalosti vyrazi pro roéni obdobi jste oviem nebyla jedina).



Za spojkou kara uvniti souvéti se vétsinou déla tdten. Predné vak nemiizeme pouzit ~ F 9+
72725 (vnimejte to, jako nezadouci vrstveni predikatt). Kdyz uz, tak ukon¢it vétu pomoci
kuten, a nasledujici zagit sponou a spojkou (stylové by vak bylo vhodngjsi ~F£ 4, T4
& ~, pro zachovani konzistence zdvofilého stylu). Bohaté by ale stacilo ~F 37225, ~.

V uternim testu jste netrefila vyznam slovesa {1} % a psani 5 (napsala jste * - 7E).
Zapamatujte si, ze jméno Petr se nejéastéji prepisuje <~ /L, a ze ,,moc* (jako adverbium
miry pro stupfiovani adjektiv) je totemo (ptipadné taihen).

172693 — V pondélnim testu jste pouzil nespravnou partikuli ve vazbé ,,zapomenout destnik*,
v uternim pak ve vazb¢ ,,hrdt na kytaru®. V pond€lnim jste mél chybné¢ tvar slovesa iku ve
vazb& ,,rad se chodit divat“ (spravné je 51247 < D234 & T9). V aternim testu uZ jste
vazbu m¢l spravné. Tam jste ale do prostého tvaru spravné prevedl pouze predikat adjektiva
B LU (v tomto bodé byste tedy prosel Turingovym testem). Zbytek bohuzel. Opravte si
psani znaku {0].

343535 — Netrefila jste vyznam slovesa morau. Jinak byl uterni test OK.
327512 — Komentaf podan tstné.

361876 — V pond¢Inim testu detaily (ptreklad vyrazu ,,pr$i“ si Zadal tvar ~te iru, vynechala jste
v ptekladu ,,chodim®, ale to jsem akceptoval). V uternim pak minuly prosty tvar slovesa deru
a pteklad slova kind. Jinak OK (pfi piekladech z japonStiny nemusite nutn€ udrZzovat muzsky
rod).

179286 — Vykony docela slabé. N&jaky gramaticky zaklad mate, ale je zapotfebi na ném
stavét, osvojovat si nové konstrukce a novou gramatiku. V pondélnim testu byly problémem
partikule (misto probihajici akce se oznacuje nejcastéji padovou partikuli de, citace musi byt
postpozicné oznacena partikuli zo aj.). Nezvladla jste ani zaporny rozkaz, ani gramatiku ,,jit se
divat“. Pieklad z japonstiny chybél. O ternim testu mate také sama predstavu (padovou
partikuli ga nemiizeme napojovat piimo za sloveso, potiebujeme alespon formalni
substantivum, napf. v konstrukcich ,,byt dobry v né¢em*). Zkuste co nejdiive popfemyslet nad
strategii, kterou své vykony budete moci pozvednout.

220090 — Oba testy kvalitni. V pondélnim to chtélo jenom vhodnou partikuli pro oznac¢eni
subjektu ve ,,vnofené* vété, spravny tvar slovesa pii piekladu vyrazu ,,pr$i“ (~te iru), a kdyz
uz jste rafinované obesel zaporny rozkaz ,,nezapomen*‘, bylo zdhodno utvofit tvar & - TU»

2 T < 72 & spravng. Uterni test bez problémi (i kdyZ o Turingliv test jste se pokusit mohl).

357545 — Mate tendence zaméhovat znak 7= za znak 72. Dejte si na to pozor, chybné zapsani
ma za nasledek chybny pfeklad. V pondélnim testu jste ,,neptijde* piekladala slovesem iku, a
chybél Vam sokuon v konstrukci s ,,pr§i“. V uternim testu jste vétu s morau ptelozila jako
»Kamarad mi nic nedal.“ MozZn4 se to zda jako totéz jako vyznam ,,nic jsem od kamarada
nedostal,” ale v japonstin€ hraje otazka perspektivy docela velkou roli (coZ zjistime, az se
dostaneme k tzv. deiktickym slovestim, jarimorai dosi, predevsim ke slovesu kureru). Ve
vazbé ,,hrat na kytaru* jste pouzila nespravnou partikuli. Jinak OK.

323707 — V pondélnim testu bylo vice nedostatkli. Snad jste se gramatiku jiz doucila.
V tternim testu byla gramatika bez problémii, ale problémem bylo lexikum (pfedevs§im ceské
vyznamy japonskych slov). Celkov¢ ale pozitivni vykon.

361897 — Tradi¢né solidni vykony. V pond€lnim testu jenom par detailti. Spojku kara
nemuzeme klast za rozkaz (méla byt za prvnim predikatem). Pokud jiz pouzijete u slovesa
koncovy tvar a nenavazete spojku, je zdhodno na dotyéném misté vétu ukoncit (tedy pouzit
nikoliv tdten, ale kuten). Pro partikuli wa ve Vasi vété 2> S iXH> 341720 T< 72 &V nebyl



zvlastni diivod (v zadani bylo ,,tak si nezapomen destnik®. Partikuli wa by asi spi$ vyzadovala
véta ,.tak si deStnik nezapomeii®). V uternim testu jste demasita pievedla na denakatta (zména
polarity navic), a Turingovym testem byste neprosla. Jinak OK.

324430 — V obou testech bylo vic nedostatkli. Vnotena véta potiebuje predikat v prostém
tvaru, sloveso furu se Vam také nepodatilo ohnout, drobné nedostatky lexikalni. V uternim
testu se Vam nepovedlo pfevést demasita a utvofit spojovaci ~te tvar od ~i adjektiva wakai.
Ptipada Vam ,,Kamarad si nic nedostal. jako ¢eska véta?

361894 — Pondélni test velmi solidni. Chtélo to jenom ~te tvar pro ,,prsi“. Vase véta /X7 =
NE Ay BHBIEEENZ 72V EFE 5 TWE LT, je gramaticky pfijatelnd, ale ma trochu
jiny vyznam, nez byl v zadani (pfiblizné ,,Pavle, pan profesor o tom vcerejsku fikal, Ze
nepiijde.”). V Gternim testu jste netrefila ¢islovku 7N (povazuji to za chvilkovy ptehmat) a
napojila padovou partikuli ga pfimo na sloveso (bez formalniho substantiva no), coz nelze.
Jinak mam ale dojem, ze Vase vykony vykazuji stoupavou tendenci.

361926 — Oba dva testy velmi pékné. V pond€lnim byl nedostatek na strané lexika (a chybél
pieklad z japonstiny). VEtu se zanofenou vétou jste zvladl zajimavé (a nelze fict, Ze Spatné).
V tternim testu Vam nevysly vyznamy adjektiv, ale gramaticky to bylo bez problémtl.

345311 — Oba testy solidni. V pondé€lnim jste méla v jedné vété dveé kontextoveé partikule wa
(feSeni viz vyse), vyraz ,,pr$i“ chtél preklad pomoci ~fe tvaru. V Gternim testu Vam nevysel
pieklad véty s morau (subjekt takovéhoto slovesa byva oznacen klasicky partikuli ga. Vyraz
tomodaci viak mél u sebe partikuli ni). Utvofeni ~fe tvaru od adjektiva wakai bylo mimo, ale
snad to jiZ umite.

359374 — Oba testy prakticky bez chyby. Je fajn, ze zkousite piepisovat japonska jména
pomoci kandzi, ale davejte radéji prednost hiragané (ne, ze by Vas zapis byl nespravny, ale u
jmen je témét vzdy vicero moznosti zapisu, a kana je tak nejneutralngjsi feseni). Vyuziti
vyrazu hanami bylo trefné (i kdyz jsme to jesté nebrali). V tternim testu jste piepisoval jméno
Petr z anglictiny. Tudy ne.

361336 — Krom¢ jednoho dakuten v pond€lnim testu byly oba testy bez chyby. Blahopteji.

342720 — Pondé€lni vykon tak na hranici ptijatelnosti (spiS ale tésné za ni). Vazlo Vam
lexikum, znaky i gramatika. U prvni véty jsem mél dojem, Ze jste viibec neprekladala (1L 5
/£ se nikde v zadani nevyskytovalo). Mate-li mezery v gramatice z nedoudeni, doudte se.
Mate-li mezery z nepochopeni, konzultujte. Od toho tu jsem.

342195 — V pondé€lnim testu Vam u zdvoftilého rozkazu chybélo kudasai. Nechapu, co Vas
vedlo k uziti watasi wa ve véte, ktera Cesky zacind ,,Rad se chodim divat...“. V tternim testu
se Vam podafil spravné pievést jen predikat se £ L V. U prekladu teti véty jsem mél pocit,
ze jste viibec necetl zadani.

361581 — V pondé€lnim testu mi chybéla jenom spojka kara. V uternim se mi nelibil pfeklad
vyrazu amari, ale jinak to az na jeden dakuten bylo bez chyby (zvladla jste i adjektivum £ L
). Gratuluji.

361040 — V pond¢lnim testu bylo par drobnosti (partikule, chybélo kudasai apod.). V uternim

nevysel prevod slovesa demasita a chybéla partikule ga v konstrukei ,,byt Sikovny ve hie na
kytaru®. Jinak OK (v¢etné piekladl z japonstiny).

361527 — V pondélnim testu vic nedostatkd. Uterni byl solidni.



255493 — Spousta drobnosti. Japonstina na rozdil od ¢estiny nevyjadiuje ,,prsi, snézi,
svita“ apod. jedno¢lennymi vétami, vzdy potiebuje vazbu se subjektem. V tternim testu jste
ani jeden predikat neptevedl spravné. Pieklady také nedostate¢né. Hodnoceni negativni.

361964 — V pondéInim testu vic nedostatki. Uterni byl lepsi, i kdyz jste se hodn& zamotal do
piekladu véty do japonstiny.

321998 — V pondélnim testu bylo nékolik nedostatki, ale celkove neptisobil nejhorSim
dojmem. Uterni test byl slabsi. Mam pocit, Ze probiranou gramatiku piili§ neovladate
(nicméné zadnou zadost o konzultaci ¢i povysvétleni jsem zatim nezaznamenal). Dal$i postup
nechavdm na Vis.

361940 — V pondé€lnim testu par drobnosti (Cas, aspekt, partikule), absence prekladu z
japonstiny. V uternim testu hlavné problém s lexikem (neplést si morau a arau, neplést si
»mlady“ a ,,maly®).

361482 — Pondélni test solidni. Uterni slabsi. Nezaznamenal jsem Vasi snahu psat vétsim
pismem.

V pond¢li dokonc¢ime dialog 9. lekce a zaéneme lekei desatou. Do ISu jsem vam vlozil kromé
Genki také dokument s barvami, v jehoZ popisu miZete téz nalézt odkaz na zajimavou
souvisejici webovou stranku.

J. Matela



